

中交四航局  
肇庆封开  
长安镇

肇庆市长安镇今宝村党群服务中心于去年7月正式启用，建筑面积576平方米，配有村监委办公室、人大办公室、便民服务室、会议室、党员活动室、村“两委”办公室、退役军人服务站、新时代文明实践站和农家书屋等。

这一项民生工程由中交第四航务工程局有限公司（以下简称“四航局”）主导。自2021年7月8日进驻长安镇以来，四航局扎实开展帮扶项目，积极响应广东省“6·30”助力乡村振兴活动号召，于2022、2023年持续加大帮扶资金投入。其中100万元善款通过广东省乡村振兴基金会定向用于建设党群服务中心，擦亮今宝村“党建新名片”。并持续发放助学金，激励学子们努力学习，用知识改变命运，为祖国贡献力量。

■采写:新快报记者 梁或

## 中交第四航务工程局有限公司： 党建引领强阵地 助学扶志暖民心

### 筑牢堡垒服务群众

今宝村原有党群服务中心始建于1995年，存在结构陈旧、布局不合理、相关配套功能不齐全等问题。四航局党委工作部副部长、驻今宝村第一书记古新标回忆说：“只有一个会议室，最多坐二十个人就满了。我们有25个自然村，村规模比较大，人口又较多。刚进驻的时候我组织开队长大会，人都坐到外面去了，还是挤不下。雨季还存在漏水的问题，影响很大。”

新建今宝村党群服务中心迫在眉睫，但当古新标向村委提及这一项目时，村干部们纷纷摇头，一是碍于资金问题，二是选址难。“党群服务中心是基层党组织教育管理党员、联系服务群众、领导基层治理的有效载体和重要平台，再难也得迎难而上。”古新标向派出单位四航局反馈了该问题，同时积极沟通乡贤及县委组织部，最终筹集资金开展建设。经专业评估和研究，将一片本是村委用于出租的坑塘水面用地收回，作为新建党群服务中心的选址。

2022年10月项目动工兴建，历经9个月建设，共投入资金200万元，其中四航局筹集善款，通过广东省乡村振兴基金会捐赠100万元。2023年7月，今宝村党群服务中心正式揭牌启用。如今的今宝村党群服务中心已经成为党员群众常来的“生活圈”、常交的“朋友圈”，在阵地共建、活动联办、民生服务等方面发挥积极作用。

四航局后续又投资50万元建设今宝村党群服务中心楼顶光伏，于去年已开始并网发电，预计每年为村集体增收约4万元。



■今宝村  
2023年助  
学金发放  
仪式现场。

■采写:新快报记者 梁或

### 爱心助学传递真情

为进一步帮助今宝村打造成“有思想、有干劲、有希望”的乡村，四航局还持续为当年考入高中、大专以上的学子发放助学金奖励。

2022年8月，奖励考入高中学生21名、大专以上学生24名，共计奖励5.86万元。2023年8月，奖励考入高中的优秀学生21名、大专以上的学生20名，共计奖励4.33万元。这些助学金全部由四航局筹集。

在获得助学金奖励的学子中，有一户父母双亡、4个孩子皆为在读学生的家庭，年纪最大的孩子于2022年考上了大专院校并获得了相关助学金。“这笔助学金帮

助她继续完成学业，工作队也会经常去探望照顾她的弟弟妹妹们，让她可以安心学习。”古新标表示，温暖的走访和落到实处的帮助，让孩子们感到温暖，这家孩子学习都非常刻苦。

四航局的助学金项目，不但能助当地学子完成学业，还能让群众感受到温暖与关怀，更能持续为巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴、促进共同富裕提供人才支撑。

另外，四航局还通过自筹资金，在宝山村举办“文明宝山积分超市助学”活动，利用宝山积分超市商品，奖励8名2023年取得大专及以上学历的宝山籍学生旅行箱、电饭锅等物品，激发学生的学习热情。

广东如春生态集团有限公司：

## 规种养一条龙 专业支持绿美广东生态建设

### 助建“风景路”“君子园”

#### 带给群众幸福感

“这笔捐助对我们帮助很大，无论是本地村民还是外出乡贤，都给他们点赞。”谈起如春生态集团去年对大安镇出人出力助力绿美生态建设的善举，大安镇镇长林忠感激地说。

大安镇石寨村是古村落，其所在的石澳公路由政府和乡贤捐资建设，但因资金问题，道路两旁一直缺少行道树。作为大安镇外出乡贤，如春生态集团创始人陈振雄积极响应2023年广东省“6·30”助力乡村振兴活动的号召，主动联系汕尾市林业部门和大安镇政府沟通捐赠绿化工程项目，经过规划设计，携手广东省乡村振兴基金会在石澳公路两旁捐种了360棵幌伞枫（俗称“富贵树”），促使道路美丽蜕变成“风景路”。林忠告诉新快报记者，石澳公路车流量不大，这些行道树为夏日酷暑里的行车行人带来了很大便利，特别是晚上，很多居民会来散步，看着绿树成排的道路，幸福感、获得感不断增强。如春生态集团还在大安镇陈厝村捐种了一批桂花和秋枫树，为当地美丽乡村建设带来一幅生动形象的特色画卷。

阳江金鸡岭森林公园是“广东省自然教育基地”，也是一个藏身闹市的“花样森林”。了解到公园景观不足的现状后，去年7月，如春生态集团主动与阳江市林业部门沟通研究，携手广东省乡村振兴基金会捐赠108万元，在阳江金鸡岭森林公园捐种了56棵老人葵树，约3500平方米的“君子园”焕发翠绿光彩，同时助力当地建设、完善生态沟、生态池等，促进当地生态



如春生态集团  
汕尾陆丰大安镇  
阳江金鸡岭  
森林公园

■广东如春生  
态集团有限公  
司支持汕尾陆  
丰市大安镇石  
澳公路绿化。

振兴高质量可持续发展。“金鸡岭森林公园是对外免费开放的，君子园建起来后老人葵树长得很好，成为公园一景，吸引了许多游客过来观赏、休闲。”阳江森林公园管理处主任司徒建文告诉新快报记者。

### 规划、种植、管养一体化 专业“负责到底”

“绿美广东生态建设，我们是建设者、见证者，也是受益者。”谈到助力两地的初衷，如春生态集团创始人陈振雄表示，如春生态集团是一家专业从事生态林业、生态修复、生态园林等的公司，是广东省林业产业协会的会长单位，自己是该协会的会长，因此有责任有义务带头回馈社会、专业支持绿美广东生态建设。

“绿化是非常专业的，爱绿、植绿、护绿都要遵循一定的规律，有一定的工艺。”

作为绿化专家，陈振雄以向两地捐赠绿化工程为例，谈了对各地进行绿美生态建设的几点建议。首先，种树要提前做好规划和设计，不能盲目；其次，要讲究适地适树，根据气候、土壤等特点选择合适树种。再次，种树讲究三分种七分养，因此如春生态集团亲自在两地种树后，还非常负责地进行了为期3至6个月的管养，并形成专业的后管养手册后才整体移交给当地。

“一个人、一个公司的力量是有限的，但可以播下种子，慢慢发芽、开花、长大。”陈振雄说，如春生态集团今年已有捐赠计划，将一如既往继续支持绿美广东生态建设。希望越来越多社会力量和如春生态集团一样，加入支持广东省“6·30”助力乡村振兴活动和绿美生态建设的行列，齐心协力推进“百千万工程”。

■采写:新快报记者 曾贵真